
 

 
 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
1. Este caderno contém 40 (quarenta) questões objetivas, cada uma com quatro alternativas. 

2. Verifique se seu caderno de questões está completo, sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 

notifique imediatamente o fiscal da sala. 

3. Você dispõe de 4 (quatro) horas para a realização da prova, já incluído o tempo para a marcação da folha 

de respostas. Por isso, reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas. 

4. O candidato deverá transcrever as respostas para a folha de respostas, com caneta de tinta preta ou azul, 

bem como assinalar no campo apropriado. 

5. O candidato poderá levar o caderno de provas desde que transcorrido 60 minutos do tempo da prova. 

6. Para garantir a lisura do encerramento da prova, deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 

3 (três) últimos candidatos, até que o último dele entregue sua prova, e somente podendo sair juntos do 

recinto após a assinatura do termo respectivo. 

7. Não será permitido qualquer tipo de comunicação entre os candidatos durante a aplicação da prova. 

8. Não será permitida consulta a qualquer conteúdo impresso ou digital, sob pena de desclassificação do 

Concurso Público.  

9. Será retirado do local das provas e desclassificado do Concurso Público, o candidato que apresentar 

atitude de desacato, desrespeito ou descortesia para com as pessoas encarregadas para realização do 

Concurso Público ou com os outros candidatos; 

10. O gabarito oficial da prova objetiva será publicado no site www.ita.sc.gov.br e divulgado, como subsídio, 

e no site da Creative Group: www.creativegroup.net.br - na página CONCURSO PÚBLICO, a partir do 

3º dia útil subsequente ao da aplicação, não podendo ser alegado qualquer espécie de desconhecimento. 
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Leia o texto abaixo e responda as seis primeiras 

questões. 
 

O que é o sucesso? 
 

Rir muito e com frequência; ganhar o respeito de pessoas 

inteligentes e o afeto das crianças; merecer a 

consideração de críticos honestos e suportar a traição de 

falsos amigos; apreciar a beleza, encontrar o melhor nos 

outros; deixar o mundo um pouco melhor, seja por uma 

saudável criança, um canteiro de jardim ou uma redimida 

condição social; saber que ao menos uma vida respirou 

mais fácil porque você viveu. Isso é ter tido sucesso. 
Bessie Stanley. Emporia Gazette de Emporia, Kansas , 1905 

 

 

 

Analisando o texto, é possível identificar a 

predominância do gênero textual: 

(A) narrativo. 

(B) injuntivo. 

(C) dissertativo. 

(D) expositivo. 
 

 

 

De acordo com o texto, NÃO é considerada uma 

receita para conseguir sucesso: 

(A) ganhar o respeito de todas as pessoas. 

(B) rir com frequência. 

(C) aguentar a traição de falsos amigos. 

(D) admirar a beleza. 
 

 

 

O texto fala que um dos triunfos do sucesso é deixar 

o mundo um pouco melhor que acontece ao: 

(A) saber que ao menos uma vida respirou mais fácil 

porque você viveu. 

(B) apreciar a beleza e encontrar o melhor nos outros. 

(C) suportar a traição de falsos amigos 

(D) criar um canteiro de jardim.  
 

 

 

 ‘‘Rir muito e com frequência’’. É correto afirmar que 

a conjuntão em destaque exprime a ideia de: 
(A) soma.  

(B) oposição. 

(C) explicação. 

(D) causa. 

 

 
 

Em conformidade com as regras de acentuação 

gráfica, assinale a alternativa que apresenta uma 

palavra classificada como proparoxítona.  

(A) Frequência.  

(B) Críticos. 

(C) Fácil. 

(D) Você. 

 

 

 
 

 ‘‘Isso é ter tido sucesso’’. Analisando as classes de 

palavras presente no trecho, é correto afirmar que 

NÃO há a presença de: 
(A) Substantivo. 

(B) Verbo. 

(C) Pronome. 

(D) Adjetivo.  
 

Leia a charge abaixo e respondas as quatro questões 

seguintes  
 

 
      (Quino)                                                                            

 

 

 

No segundo momento da charge, a utilização da 

palavra liberdade em caixa alta indica: 

(A) revolta da personagem ao ter que responder o nome. 

(B) preconceito com a altura da personagem.  

(C) contrariedade entre o tamanho da personagem menor 

e a imensidão do significa de seu nome. 

(D) cumplicidade entre ambas as personagens. 
 

 

 

 

O uso de substantivos no diminutivo possui diversas 

intenções. Pode-se afirmar que na charge o uso do 

diminutivo possui a intenção de: 

(A) depreciar.  

(B) ironizar.  

(C) interagir.  

(D) diminuir. 
 

 

 

A palavra ‘‘liberdade’’ é gramaticalmente 

classificada como: 

(A) Substantivo  

(B) Adjetivo. 

(C) Pronome. 

(D) Verbo.  

 

 
 

‘‘Qual é o seu nome?’’ É correto afirmar que há na 

frase o valor de: 

(A) dúvida 

(B) questionamento. 

(C) submissão.  

(D) posse. 

LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO 1 

QUESTÃO 2 

QUESTÃO 3 

QUESTÃO 4 

QUESTÃO 5 

QUESTÃO 6 

QUESTÃO 7 

QUESTÃO 8 

QUESTÃO 9 

QUESTÃO 10 
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Um pai pretende distribuir balas para seus filhos. Se 

der uma bala para cada filho, sobra uma. Se der 

duas, fica um filho sem bala. Logo, pode-se concluir 

que ele tem 

(A) dois filhos.  

(B) cinco balas.  

(C) três filhos.  

(D) dez balas. 

 

 

 
 

Qual dos valores abaixo não pode ser a soma de dois 

números naturais consecutivos? 

(A) 13.  

(B) 17.  

(C) 22.  

(D) 51. 

 

 

 
 

Decidido a calcular a distância entre sua casa e a 

escola, Joãozinho caminhou a passos largos, 

contando o número total de passos dados. Se cada 

passo largo dado por Joãozinho mede 2 metros, e a 

distância de sua casa à escola é de 838 metros, 

Joaozinho de um total de 

(A) 420 passos.  

(B) 419 passos.  

(C) 418 passos.  

(D) 417 passos. 

 

 

 

Um grupo de alunos estava em uma sala aguardando 

a chegada do professor para aplicar uma prova, 

quando um deles diz: “Se juntarmos nessa sala a 

metade de nós e o professor, seríamos 28 pessoas. 

Quantos alunos aguardavam na sala? 

(A) 13  

(B) 15  

(C) 16  

(D) 18 

 

 

 

Joaquim mediu o volume de uma caixa e encontrou 

cinco centésimos de metros cúbicos. O volume dessa 

caixa, em dm³, é: 

(A) 5000.  

(B) 500.  

(C) 50.  

(D) 5. 

 

 

 

 

ESPAÇO RESERVADO PARA CÁLCULOS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Em uma pesquisa de opinião sobre o consumo de 

sucos natural ou “de caixinha”, foram obtidos os 

seguintes dados entre os entrevistados: 

I. Consumidores de suco natural: 500; 

II. Consumidores de suco “de caixinha”: 600; 

III. Consumidores de ambos os sucos: 200; 

IV. Pessoas que não consomem suco: 50. 

O total de pessoas entrevistadas é 

(A) 800.  

(B) 850.  

(C) 900.  

(D) 950. 
 

 
 

O pai de Arthur propôs o seguinte desafio: quem 

descobrisse que dia da semana seria após 500 dias 

ganharia um prêmio. Mariazinha, irmã de 

Joãozinho, foi correndo até cozinha buscar o 

calendário que ficava na parede, mas ao chegar na 

sala onde o pai se encontrava, Joãozinho já havia 

respondido corretamente que, se aquele dia era um 

sábado, dali a 500 dias seria: 

(A) sábado novamente. 

(B) domingo. 

(C) segunda-feira. 

(D) terça-feira. 
 

 
 

Seja o conjunto A = {41, 51, 61, 71, 81, 91}. A 

quantidade de números primos que pertencem a A é 

(A) 0.  

(B) 1.  

(C) 2.  

(D) 3. 
 

 

 

O romance “Grande sertão: veredas”, de João 

Guimarães Rosa, possui 560 páginas. Um estudante 

já leu uma parte desse livro. O número de páginas 

que ainda faltam para ele terminar o livro 

corresponde a 3/5 do número de páginas que ele já 

leu. Logo, o número de páginas que ainda faltam 

para ler é: 

(A) 210. 

(B) 280. 

(C) 350. 

(D) 420. 
 

 
 

Theodora aplicou R$1.000,00 em uma poupança que 

rende 5% ao ano. Qual o  montante de Theodora 

após um ano de aplicação? 

(A) R$ 1.050,00 

(B) R$ 1.050,50 

(C) R$ 1.225,00 

(D) R$1.500,00 

ESPAÇO RESERVADO PARA CÁLCULOS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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O Brasil aparece como uma terra cujas possibilidades 

de exploração e contornos geográficos eram 

desconhecidos. Por vários anos, pensou-se que não 

passava de uma grande ilha. As atrações exóticas - 

índios, papagaios, araras - prevaleceram, a ponto de 

alguns informantes, particularmente italianos, lhe 

darem o nome de Terra dos Papagaios. O rei Dom 

Manuel preferiu chamá-la de Vera Cruz e, logo depois, 

de Santa Cruz. O nome Brasil começou a aparecer em 

1503. Ele tem sido associado à principal riqueza da 

terra em seus primeiros tempos. 
(FAUSTO, Boris. História do Brasil. . São Paulo: Edusp) 
 

A principal riqueza do Brasil exposta no trecho em 

seus primeiros tempos foi: 

(A) uma árvore.  

(B) um pássaro. 

(C) o mar. 

(D) o ouro.  

 

 

 

Os atos de Dom Pedro I, dissolvendo a Constituinte e 

decretando uma Constituição, simbolizaram o 

predomínio do Imperador, dos burocratas e 

comerciantes, muitos deles portugueses, que faziam 

parte do círculo dos íntimos. 
(FAUSTO, Boris. História do Brasil.  São Paulo: Edusp) 

 

Os atos de D. Pedro I, apresentados no texto, abriram 

margem para propagação de ideias republicanas, 

antiportuguesas e federativas.  Em Pernambuco, a 

contrariedade provocada na província pela 

nomeação de um governador não desejado abriu 

caminho para a revolta. Seu chefe ostensivo, Manuel 

de Carvalho, proclamou a: 

(A) Guerra dos Mascates 

(B) Revolta de Vila Rica 

(C) Confederação do Equador 

(D) Conjuração dos Alfaiates. 

 

 

 

Sabrina precisa retificar seu sobrenome em alguns 

documentos oficiais após sair a sentença de divórcio. 

Sabendo que para retificação, Sabrina não precisa de 

processo judicial ou administrativo, o instrumento 

mais adequado em que ela deve utilizar denomina-

se: 

(A) Mandado de Segurança  

(B) Habeas data  

(C) Mandado de Injunção  

(D) Habeas corpus. 

 

 

Think tanks e especialistas em finanças, bem como 

funcionários e ex-funcionários do governo dos Estados 

Unidos, alertaram que se o país estivesse muito à frente 

do restante do mundo nessa área, controlaria a 

interoperabilidade, privacidade, segurança e outras 

facetas do desenho das CBDCs. Isso se deu porque a 

______________ foi pioneira e iniciou seu projeto de 

moeda digital de banco central (CBDC, na sigla em 

inglês), ainda em 2014. Chamada popularmente de yuan 

digita. 
(Xinyi Luo, Infomoney, dez 2022) 

 

Assinale a alternativa que apresenta o país que 

completa corretamente a lacuna do trecho. 

(A) Bahamas 

(B) China 

(C) Estados Unidos 

(D) Suíça. 

 

 

 
 

Para todos os que amam o jogo bonito, esse é o dia que 

jamais queríamos ver chegar. O dia em que perdemos 

Pelé. “O Rei” era singular de tantas maneiras. 

Gianni Infantino, presidente da FIFA 

 

Gianni Infantino faz menção a Edson Arantes do 

Nascimento, internacionalmente conhecido como 

Pelé, que faleceu no final do ano passado. Tendo 

como base a singularidade exposta pelo presidente da 

FIFA, pode-se afirmar que um dos atos que fez com 

que Pelé se tornasse um jogador diferenciado está no 

fato de ter sido o: 

(A) único jogador a completar mil gols durante a 

carreira. 

(B) jogador que mais marcou gols em Copas do Mundo 

da FIFA. 

(C) único jogador a ganhar três Copas do Mundo da 

FIFA. 

(D) único jogador brasileiro a possuir toda a trajetória 

profissional em um único time brasileiro, o Santos 

Futebol Clube 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 
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De acordo com STADTLOBER (2017), a cidade de 

Itá foi fundada em 1919, em 7 de Janeiro de 1924 foi 

elevada à categoria de Distrito, e em 13 de dezembro 

de 1956 adquiriu sua emancipação político-

administrativa tornando-se município. Situada no 

vale do Rio Uruguai, um dos principais rios da região 

Sul do país, o que desde sempre identificou a cidade 

como um polo de grande potencial: 

(A) industrial. 

(B) de serviços. 

(C) administrativo.  

(D) hidroelétrico. 
 

 

 

Sobre os aspectos geográficos, históricos e culturais 

de Itá-SC, assinale a alternativa INCORRETA.   

(A) O projeto da nova Itá não trouxe nenhum malefício, 

pelo contrário, houve grandes avanços em relação à 

cidade antiga. Além da descoberta do grande potencial 

turístico da nova cidade, a população passou a usufruir 

de uma melhor qualidade de vida, uma vez que a 

arrecadação do município aumentou muito com a 

construção da Usina 

(B)  Itá está situado na região do Alto Uruguai 

Catarinense divisa de Santa Catarina e Rio Grande do 

Sul. 

(C) Itá tem como municípios vizinhos cidades como: 

Concórdia-SC, Seara-SC, Chapecó-SC, Xanxerê-SC, 

Xaxim-SC, Aratiba-RS e ErechimRS. 

(D) A construção do novo centro urbano e o alagamento 

das terras para a formação do reservatório da 

hidroelétrica criaram uma nova dinâmica social e 

espacial na cidade, alterando profundamente a realidade 

local e a vida de seus habitantes, assim como seus 

hábitos e principalmente o contato entre os moradores e 

a socialização entre eles. 

 

 

 

Assinale a alternativa que NÃO corresponde um 

forma de provimento de cargo público em 

conformidade com o Estatuto do Município de Itá-

SC.  

(A) Readaptação. 

(B) Posse. 

(C) Reversão. 

(D) Reintegração. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A prefeitura de Itá-SC concederá alguns adicionais a 

sus servidores. Nessa perspectiva, assinale a 

alternativa que NÃO apresenta um desses adicionais.  

(A) Adicional de saúde.  

(B) Adicional pelo exercício de atividades insalubres e 

perigosas. 

(C) Adicional pela prestação de serviço extraordinário. 

(D) Adicional noturno. 

 

 

 

Elis é professora concursada da Prefeitura de Itá-Sc. 

Sabendo, em 2023, Elis tomou posse como vereadora, 

é correto afirmar que ela: 

(A) será afastada do cargo de professora e perceberá 

apenas a remuneração de vereadora independentemente 

de compatibilidade de horários. 

(B) será afastado do cargo de professora e facultado 

optar pela sua remuneração independentemente de 

compatibilidade de horários. 

(C) havendo compatibilidade de horários, perceberá as 

vantagens do cargo de professora, sem prejuízo da 

remuneração do cargo de vereadora. 

(D) havendo compatibilidade de horários, perceberá as 

vantagens do cargo de professora e receberá 1/3 (um 

terço) da remuneração do cargo de vereadora. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 
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Com base na NR 11, analise os tópicos abaixo: 

I – Todos os transportes industriais serão 

permanentemente inspecionados. 

II – Peças defeituosas tem que ser imediatamente 

substituídas 

III – Em locais abertos e com ventilação,  é proibida 

a utilização de máquinas transportadoras, movidas a 

motores de combustão interna.   

 

Pode-se afirmar que estão corretos apenas o(s) 

tópico(s): 

(A) I. 

(B) III. 

(C) I e II. 

(D) I e III. 

 

 

 

Assinale a alternativa que NÃO representa 

britadores para utilização na britagem primária. 

(A) Britadores de mandíbulas. 

(B) Britadores giratórios. 

(C) Britadores rolo dentado. 

(D) Britadores escavadeiras. 

 

 

 

Julgue as afirmações abaixo de acordo com a NR 12. 

I – Cabe aos trabalhadores cumprir todas as 

orientações relativas aos procedimentos seguros de 

operação, alimentação, abastecimento, limpeza, 

manutenção, inspeção, transporte, desativação, 

desmonte e descarte das máquinas e equipamentos. 

II – Cabe aos trabalhadores realizar qualquer tipo de 

alteração nas proteções mecânicas ou dispositivos de 

segurança de máquinas e equipamentos, de maneira 

que possa colocar em risco a sua saúde e integridade 

física ou de terceiros 

III – Cabe aos trabalhadores comunicar seu superior 

imediato se uma proteção ou dispositivo de 

segurança foi removido, danificado ou se perdeu sua 

função. 

Pode-se afirmar que estão corretas:  

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas. 

(C) II e III, apenas 

(D) I, II e III. 

 

 

 

Acerca do transporte de correias, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

(A) A cobertura superior de borracha é um componente 

de um transportador de correias. 

(B) A carcaça têxtil fornece resistência a compressão aos 

transportadores de correias. 

(C) A borracha de ligação possui características de 

adesão aos transportadores de correias. 

(D) A cobertura inferior tem função de proteger a 

carcaça das ações do processo, nos transportadores de 

correias. 

 

 

 

Tendo em vista as técnicas de operação de 

motoniveladora, NÃO se pode afirmar que: 

(A) Para iniciar um trabalho com a motoniveladora, 

deve-se iniciar com a lâmina 5 cm a frente da aresta de 

corte. 

(B) Analisar o terreno, para saber qual lâmina utilizar é 

o melhor caminho para um serviço íntegro com a 

motoniveladora. 

(C) Para ter a laminação ideal é necessário colocar a 

lâmina completamente em diagonal com a área de corte. 

(D) As lâminas de acabamento são mais finas do que as 

lâminas de corte. 

 

 

 

Analise os tópicos abaixo sobre tanque de ar de uma 

motoniveladora. 

I – Ficam localizados na parte traseira da máquina sob a 

estrutura. 

II – Ficam localizados na parte dianteira da máquina, 

com acesso perto do eixo frontal. 

III – Existe uma alavanca para abrir uma válvula e 

drenar o tanque de ar. 

Qual(ais) afirmativa(s) acima é (são) falsa(s)? 

(A) I e II 

(B) I 

(C) II e III 

(D) II 

 

 

 

O trator é uma das ferramentas mais utilizadas nas 

operações agrícolas.  Para assegurar a tração e 

reduzir a patinagem é necessário adicionar peso ao 

trator com o objetivo de ter uma boa razão entre peso 

e potência, o qual chamamos de lastro. Nesse sentido, 

sobre o processo de lastreamento, é INCORRETO 

afirmar que: 

(A) serve para adequar o peso entre os eixos traseiros e 

dianteiros do equipamento. 

(B) pode ser líquido, sólido e gasoso. 

(C) pode reduzir o consumo de combustível do 

equipamento. 

(D) pode aumentar o rendimento do trabalho. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 
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Analise a imagem: 

 

 

 

 

 

 

 

O que representa a simbologia  indicada pelo 

número 1?  

(A) Freio. 

(B) Alarme de ré. 

(C) Indicador de alerta. 

(D) Medidores. 

 

 

 

Assinale a alternativa que representa um 

componente de uma motoniveladora. 

(A) Barra de ataque. 

(B) Eixo intermediário. 

(C) Peso motor. 

(D) Círculo dianteiro. 

 

 

 

De acordo com a NR 16, são consideradas atividade 

de operações perigosas verificações de: 

(A) detonações falhadas. 

(B) montes de agregados. 

(C) pilhas de cimento. 

(D) montes de areia.  

1 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 
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